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  الاحصاءملخص لدرس:   : 10مذكرة رقم  
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  تعریف للإحصاء: 
  الإحصاء علم یھتم بجمع و تنظیم ظواھر عدیدة قصد التخطیط الجید  بعیدا عن الصدفة.

ن فترة زمیة الى أخرى بعملیة الاحصاء طبعا احصاء كل شئ حیث لدراسة ظاھرة أیا كانت اجتماعیة أو اقتصادیة أو سیاسة تقوم الدولة م
  عدد السكان (كل الفئات العمریة) مثلا المحاصیل الزراعیة عدد النوادي .......

  وقد ساھم التطور الھائل في مجال الاعلامیات في تطویر وتقویة ھذه العملیات الحسابیة ....................
م بتجمیع المعلوت وبعد ذلك تنظیمھا في جداول احصائیة ثم نمثلھا لكي تعطینا فكرة واضحة وسریعة عن اذن لدراسة ظاھرة ما أولا نقو

  الظاھرة بحیث یسھل تحلیلھا والتخطیط المستقبلي لھا ولنتائجھا .

I. تنظیم المعلومات ومصطلحات احصائیة 
 میزة إحصائیة متقطعة::1مثال

  رك علمي في فرض من الفروض:الكشف التالي یعطینا نقط  تلامیذ الجذع مشت
9 8 10 12 10 8 15 18 16 15 12 12 10 10 9 8 15 12 8 10                    

  الاصطلاح الإحصائي:
 الساكنة الإحصائیة: ھي المجموعة  " أو العینة " التي تخضع للدراسة. في ھذا المثال :ھي مجموعة تلامیذ الجذع مشترك علمي  
 ال :ھو كل تلمیذ من  مجموعة تلامیذ الجذع مشترك الوحدة الإحصائیة: كل عنصر من ھذه المجموعة یسمى وحدة إحصائیة  ھذا المث

  علمي
   المیزة الإحصائیة: ھي الظاھرة المراد دراستھا و ھي نوعان: كمیة أو كیفیة. ھذا المثال :ھي النقطة  وھي میزة كمیة  
o  الوزن.....) -العرض  –المیزة الإحصائیة الكمیة ھي المیزة المعبر عنھا بعدد (الطول  
o فصیلة الدم ......) –الكیفیة ھي التي لا یمكن التعبیر عنھا بعدد ( اللغة  ةالمیزة الإحصائی  
  :المیزة الكمیة نوعان 

  ( محددة)ixمتقطعة معبر عنھا بقیم 

 یمكن التعبیر عنھا بعدد كبیر من القیم. iIمتصلة معبر عنھا بأصناف ( مجلات) 

  أن ننظم ھذه النقط في جدول إحصائي یضم:یمكن 
  :18قیم المیزة و ھي مرتبة تصاعدیا 16 15 12 10 9 8     : 7و نرمز الیھا ب 6 5 4 3 2 1; ; ; ; ; ;x x x x x x x  

 الحصیص الموافق للمیزةix  ھو عدد التلامیذ الحاصلین على النقطةixمز إلیھ ب و نرin1حیث i n  

  مجموعة الأزواج ,i ix n  1 i n .تسمى متسلسلة إحصائیة 

  المجموع  ix   8  9  10  12  15  16  18قیمة المیزة

  20  1  1  3  4  5  2  4  الحصیص
  

 

1: 1ملاحظة  2 3 4 5 6 7 20N n n n n n n n        

  Nیسمى الحصیص الإجمالي لھذه المتسلسلة و نرمز إلیھ ب  20العدد 

  مادة الریاضیات            أكادیمیة الجھة الشرقیة   

                                نیابة وجدة        
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iمعرف ب و ال ifھو العدد الحقیقي المرموز إلیھ ب ixتردد القیمةالتردد  و النسب المائویة : 
i

n
f

N
 

100iو المعرف ب ipھو العدد المرموز لھ بixالنسبة المئویة للقیمة   ip f . 

1:   11مثال : التدد الموافق للمیزة  

8 4

30 15
f    1ھي :    11الموافق للمیزة  و     النسبة المئویة 1100p f  

 

مجموع الحصیصات یساوي الحصیص الإجمالي و تكتب::2ملاحظة 
1

n

i
i

n N


   و                                    1و   مجموع الترددات یساوي

نكتب
1

1
n

i
i

f


 و نكتب 100مجموع النسب المئویة یساوي
1

100
n

i
i

p


 

  الحصیص المتراكم:  الحصیص المتراكم للقیمةix ھو مجموع حصیصات القیم الأصغر أو تساويix  و نرمز إلیھ بiN  

 :جدول الحصیصات المتراكمة  
  

  :  مخطط بالعصي  و یمكن أن نرسم المضع المرافق لھ)(التمثیلات المبیانیة: ھناك عدة أنواع مثلا 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

II. وسیطات الوضع: 
  ) 10كل قیمة للمیزة لھا أكبر حصیص تسمى منوالا ( في المثال : القیمة  المنوال : .1

الصنف المثال:( كل صنف لھ أكبر حصیص یسمى صنفا منوالیا ( في  150,155 .(  

أكبرمن أو یساوي نصف الحصیص  القیمة الوسطیة لمتسلسلة إحصائیة ھي أصغر قیم المیزة التي  حصیصھا المتراكمالقیمة الوسطیة : .2
  )   10الإجمالي. ( في المثال : القیمة 

المعدل الحسابي للمتسلسلة الإحصائیة المعدل الحسابي : .3     2 2 1 1, , ,p px n x n x n    حصیصھا  الإجماليN ھو العدد الحقیقي

و المعرف ب : Xأو mالمرموز إلیھ ب 
1 1 2 2 p px n x n x n

m
N

   
  

8 4 9 2 10 5 12 4 15 3 16 1 18 1

20
m

            
   : 32اذن 18 50 48 45 16 18 227

11.35
20 20

m
     

    

  

    ix قیمة المیزة
9  10  12  15  16  18  

  inالحصیص 
2  5  4  3  1  1  

,if  0,1  0,25  0,2  0,15  0التردد
05  

0,05  

ip  10%  25%  20%  15%  5النسبة المئویة 
%  

5%  

  ix    8  9  10  12  15  16  18 قیمة المیزة

  in  4  2  5  4  3  1  1الحصیص 

الحصیص 
  iNالمتراكم

4  6  11  15  18  19  20  

الحصیص

0
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2
3
4
5
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إذا كانت المتسلسلة معبرا عنھا بالأصناف فان القیمة الوسطیة ھي:   
1

1 1
2

k

k k k

k

N
N

M a a a
n



 


  

  

knھو حصیص الصنف 1,k ka a.  

"indice "k .ھو مدل أصغر حصیص متراكم أكبر أو یساوي نصف الحصیص الإجمالي  

المعدل الحسابي للمتسلسلة الإحصائیة     2 2 1 1, , ,p pI n I n I n    حصیصھا  الإجمالي ھوN   

1 1 2 2 p pn c n c n c
m

N

   
 حیثicھو مركز المجالiI.  

III. لمیزة إحصائي متصلة : 2مثال 
  الكشف التالي یعطینا نقط  تلامیذ الجذع مشترك علمي في فرض من الفروض:

14 15 06 08 10 07 14 19 06 08 09 02 10 12 08 06 15 08 12 10                    

  املأ الجدول التالي :  .1
  
  
  

حدد الصنف المنوالي للمتسلسلة  .2
  الإحصائیة

  أحسب المعدل الحسابي للمتسلسلة الإحصائیة .3

  ات و المضلع الاحصائي المرافق لھأنشئ مدراج الحصیص .4
  الجدولأجوبة :  

  
  
  
 
المجالات:    0,5 ,  5,10 ,  10,15 . 15,   لھا نفس السعة و تسمى أصناف المیزة. 20

 الصنف المنوالي ھو : .1 5,10  

المعدل الحسابي:                                         .2
1 2.5 9 7.5 7 12.5 3 17.5 210

10,5
20 20

m
      

     

  ورسم المدراج : .3

IV.:وسیطات التشتت  
  مثال :  نعتبر الجدول التالي : 

  
  
  
  

ابي:                                        المعدل الحس
1 2.5 9 7.5 7 12.5 3 17.5 210

10,5
20 20

m
      

     

الانحراف المتوسط:    .1

1 1 2 2 1 2.5 10.5 9 7.5 10.5 7 12.5 10.5 3 17.5 10.5

20

p pn x m n x m n x m
e

N

            
  

1 8 9 3 7 2 3 7 70
3.5

20 20
e

   
   

 المغایرة: .2
       

2 2 2 2
1 8 9 3 7 2 3 7 320

16
20 20

v
  

    

16:  الانحراف الطرازي .3 4v    
  

  

  الصنف  (النقطة) 0,5   5,10   10,15   15, 20  

          inالحصیص

  الصنف  (النقطة) 0,5   5,10   10,15   15, 20  

  in  1  9  7  3الحصیص

  الصنف  (النقطة) 0,5   5,10   10,15   15, 20  

  in  1  9  7  3الحصیص
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